

非洲雄鹰折翅 高卢雄鸡唱晓

法国新铁三角诞生

昨晨,2014年巴西世界杯1/8决赛一场焦点之战在巴西利亚的国家体育场上演,最终法国高卢鸡2比0淘汰尼日利亚雄鹰。法国中场新铁三角诞生了。金童博格巴,永动机马图伊迪,袖珍巨人瓦尔布埃纳,他们在本泽马、吉鲁星光黯淡时,让人看到了法国队的未来。

► 金童博格巴

法国队久攻不下,比赛场面正处于胶着之中。第78分钟,瓦尔布埃纳发出角球,尼日利亚门将恩耶亚马出来摘球没有摘到,球到后点博格巴头球破门,打破场上僵局。博格巴,一球成名,被评为本场最佳球员。

对于中国球迷来说,博格巴只是一个来自尤文图斯的新人。但记者置身在巴西利亚国家体育场中,身穿19号博格巴球衣的球迷远远超过身穿10号本泽马球衣的球迷,博格巴在法国人气可见一斑。博格巴被法国人誉为齐达内的接班人,他正延续着前辈轨迹前进,从尤文图斯开始,到世界杯成名。

进球后,博格巴本人没有庆祝,而是队友们疯狂地扑向了他。有大才者不露,博格巴远远不止你在电视中看到的那么简单。正如意大利主帅普兰德利所称赞的那样:“博格巴知道什么时候该出现,如何给对

手制造麻烦,在我看来他已经是世界上最好的中场球员。”

博格巴仅仅是21岁零107天。难怪法国人对他寄予了很高的期待。博格巴超越了21岁零127天的韦斯涅斯基,就此成为法国世界杯史上并列第三年轻的进球者,20岁零246天的特雷泽盖是这份榜单的第一名,随后是20岁零352天的亨利以及同样21岁零107天的尼克拉斯。

赛后,博格巴接受采访时说:“我知道,全法国人民都在支持我们,这个进球让我们解脱了。能够为国家队进球,特别是在如此重要的比赛中进球,这真是美梦成真!我们一直都充满信心,有时候球队表现不是特别好,但还是坚持到了最后。”

时隔16年,沿着齐达内的脚步,21岁的欧洲金童奖得主出世了。

评球论道

法兰西东山再起

不管法国队最终命运如何,他们能够挺进8强,说明德尚带领的法国队正在重新崛起。从小组赛开始,他们一路狂奔挺进8强,从而一雪南非无缘小组出线且内讧不断之耻。

法国足球之所以可以东山再起缘于他们拥有深厚的足球底蕴,他们还是1998年世界杯冠军,当时的齐达内就是当之无愧的世界足球先生,引领了一个时代。

与尼日利亚比赛开场,法国队中前场一脚配合非常犀利,全队战术意识很强,个人技术和传球细腻程度比一流强队差一些,比如有时传球不到位。但是,这支法国队年轻人人居多,全队上升空间很大,技术还可以继续打磨。

▼ 袖珍巨人
瓦尔布埃纳

法国队的8号,像一个小精灵,吹响着法国队的进攻号角。他就是袖珍巨人、身高1米67的瓦尔布埃纳。

本场比赛,尽管瓦尔布埃纳零射门,但他送出了51次传球,仅次于博格巴的59次。瓦尔布埃纳的传球成功率达到了94%,这比博格巴高出了13个百分点。他有5次关键传球,法国队本场比赛一共只有11次关键传球,瓦尔布埃纳主导了法国队的进攻。博格巴能够在第78分钟打破僵局,他必须要感谢瓦尔布埃纳,因为正是后

者开出了那个角球。随后,伤停补时阶段,又是瓦尔布埃纳前场右路送出传中,结果雅博在格列兹曼干扰下自摆乌龙。除了制造这两个进球外,瓦尔布埃纳本场比赛还多次送出手术刀般的传球。

赛后,马图伊迪兴奋地将瓦尔布埃纳扛在肩上。吉鲁称赞道:“瓦尔布埃纳的跑动和传球让对方疲于应付。”而瓦尔布埃纳豪情万丈地表示:“这场比赛的过程可能让很多人没有想到,但我们最终还是取得了胜利,接下来我们将要打1/4决赛,我们要一步步脚踏实地的前进,只有这样我们才有可能赢得世界杯。”

(本报综合)

▲ 永动机马图伊迪

法甲冠军巴黎圣日耳曼的中场核心马图伊迪让人记住了他的名字。球迷记住他,不仅仅是他给尼日利亚球员造成重伤的一脚,还有他在整场比赛中攻防两端的出色表现。

本届世界杯,作为中场核心的马图伊迪场首发,并且在对阵瑞士的比赛中打进个人世界杯首球。在美

联社选出的小组赛最佳阵容中,马图伊迪的名字赫然在列,美联社称他是“法国队良好开局的中场功臣”,并且“传球敏捷、利落,在场上不知疲倦”,简直是一台永动机。也正是有了马图伊迪的稳健发挥,另一名法国“黑司令”博格巴才能更为放心地插上进攻,从而施展进攻才华。马图伊迪能

攻善守,堪称法国队传奇中场德尚的接班人。

赛后,马图伊迪说:“虽然比赛我们踢得很困难,但我认为我们配得上晋级,我们很享受这一刻。我看到很多法国球迷来到现场为我们加油,我非常感动,这会激励我们走得更远。”

